I'maBa 1

Komiiiekcau 6pojeBu

1.1 Teopujcku yBoz

Jennocrasna jeqnaunna 12+ 1 = 0 Hema perniema y CKyIy peajHux Opojesa.
Jla Ou OTKJIOHHWJIM OBaj HEJOCTATAK peajHuX OpojeBa perraBahemo jegHAYHHY Y
CKYyIly KOMILTEKCHHX OpojeBa y KOMe ce peannnm OpojeBr Haja3e Kao MOACKYII.
Kommnexkcau 6pojeBu cy u3pas3u obauka & + iy, Tae Cy & U y peajsHu OpojeBH, a
cmM6OIT i 30BeMO MMarmHapHa jeJMHAIa KOoja MMa CBOjCTRO 42 = —1.

Kon xommiekcuor 6poja z = x + iy, peasaH Opoj T je HEroB peajHu €0
(mume ce * = Re(z)), a peanan 6poj y je HEroB umMaruHapas jeo (muiie ce
y = Im(2)).

3a komIuiekcan O6poj z = = + iy je meMy KOHjyroBaH 0poj Z = & — 1y.

Momyn xommtekcnor 6poja z = x4+ iy je (menerarusan) 6poj |z| = /22 + y2.
IMox n-tTum KopeHoMm Opoja z MOAPA3YMEBAMO CBAKU KOMILJIEKCAH OpOj 4uju je
N-TH CTENEH jeTHAK 2.

C obzupom ja je i’ = —1, Baxku ga je i° = i% -1 = —i, 3arum, i* =2 - i% =
(—=1)(=1) = 1, ® = i* - i = 4, mra. MaTeMaTHIKOM HHAYKIHjOM Ce MOZKE
JIOKA3aTH /13 BAXKK

iR =, R = 2 = = ) £ =0,1,2,3,....

Moayn je |z| = /2?2 +y?. Csaku komiuiekcan 6poj z # 0 ce Moxke Ha
JeNMHCTBEH HAYWH 3aIUCATH Y TPUTOHOMETPH)jCKOM ODTHKY

z =r(cosp + isin ),

rae je r = |z| Mmomyn u ¢ € (—7, 7| apryMeHT KOMILIEKCHOT Gpoja (mmiie ce arg z.
ITpoussox, aBa KoMmILeKCHA Gpoja 21 = 71(cos p1 + ising) u 2o = ro(cos ps +
isinpg) je

2129 = 1179 ( cos(p1 + @2 + 2lm) + isin(p1 + w2 + 2177)),

rae | € {—1,0,1} 6upamo TakBO 12 1 + @2 + 27 € (—7, 7.
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2 I'JIABA 1. KOMIIJIEKCHU BPOJEBU

CBaku KoMILIeKcaH 06poj z # 0 ce MoXKe Ha jeJMHCTBEH HAYUH 3AMUCATH Y
TTOJTAPHOM OOJIUKY

z=re'?,

rae je r = |z| Moaya u ¢ € (—m, 7| apryMeHT KOMIIJIEKCHOT 6poja, TIpH 4eMy je
e'? = cos p + isin . [Ipema ToMe, Baxku
ele1

. ei(¢1—¢2)7 eilpt2km) _ i (k € 7).

eiPLetP2 — 61(901+892) _
elP2

)

(Myasposa gopmyaa) Ao je z = r(cosp + isinp), onma 3a ceaku n € N
BaXKH

2™ = (r(cosp + isiny))™ = r"(cosny + i sinny). (1.1)

Heka je mar kommiekcau 6poj z = r(cos ¢ + isin ). Hberosu paznuuuru n-ru
KODPEHH Cy

2% 2%
zk:w<cos¢+ T 4 isin 2F ”), ke{0,1,2,....n—1}. (L2
n n

3a cBakm KOMILIEKCaH OpOj z = a + ib Baxku:
1° 24+ % = 2Re(z) = 2a; 2° 2z — 7 = 2Im(2)i = 2bi; 3° 2z -2 = |2|%; 4°
|21 - 2| = |z1] - [zals 5° |2%] = |2 6° 2T z2 = F 47 T° 7] = 2] 8°

Z1\ _Z1
(2)-%
1.2 3aganmm paherm Ha mpumpemama

1. U3pauynatu 21 + 29, 21 - 29 U 21 — 22 aKO je 21 =3+ 4imw 20 = 1 — 3i.

21t zo=4—4,21 —29=24+Ti,z1 - 29 =15 — bi.

. T+ 21
2. Hahwm peasnu m mMaruHapHu €0 KOMILIEKCHOT Opoja z = 13
—3i
Re(z) = 22, Im(z) = 22.
3. (2005) Hahu 36up peasiHOr 1 uMArMHAPHOL J€J1a KOMILJIEKCHOD 6poja (_16:2)23?
1

4. Uszpagynarn 2917, i
5. Heka je S = i" + i~ ", tme je n meo 6poj. Koje cse Bpemnoctu S Moxke

nMaru? 0,—-2,0m 2

.\ 2014
1
6. N3pauynaru (1 + Z) . -1

—1

)36.

7. Uspauynarn (/3 — i 236
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BAJTAITN 3A BEJKBY 3

Hahwu cBe komiutekcHe 6pojeBe KOju Cy KOHjyrOBaHU CBOM KBaJIpaTy.

1 V3 1 V3

21:—5—'—27,22:—5—27,ZgZOI/IZ4:1.

. Pemuru jennauuny z|z|+4z + 52+ 2i = 0 y cKyily KOMIIEKCHUX GpojeBa.

—21.
Bamucarn KOMILIEKCaH 6poj 2 = —/3 — i y TPHIOHOMETPH]CKOM OBJIHKY I
mspavymarn 22017,
z=2 (cos (—%’T) + i sin (—%’T)) .
(2009) Bpoj (1 + iv/3)™ je peanan axo u camo ako je ( k je meo 6poj): a)
n=2k;6)n=3k;8)n=3k+1;r) n=3k+2; 1) n=06k;
n = 3k

2013 1
+ 22013 * -2

(2013) Axo je z + % = 1, u3pauyHaru z

Heka je z = 3—44. O3HaunTn y KOMILJIEKCHO] PABHU TAadKe KOj€ OIr0Bapajy
KOMILIEKCHIM OpojeBuMA:
a) z 0) z B) z — 2 r) z+3i o) iz.

OmpennTn y KOMILJIEKCHO] PABHU CKYIT TadaKa KOje 33I0BOJHABAJY peJia-
nuje:
a) |z +1i =]z —1f; 6) 1<|z—i| <2

Pewerve. a) Komiiekcuu 6pojeBu 3a Koje Baxu |z + 1| = |z — 1| cy onu
KOjU Cy Y KOMTIJIEKCHOj PABHU TMOjeTHAKO VAAJbEHU O TadaKa 29 = —i U
z1 = 1, OMHOCHO HaJIa3e ce Ha CUMETPAJIH JIyXKU KOja CIaja TadKke 2o U 21.
6) Kommiekcau 6pojeBu yHyTap KPY>KHOL IPCTEHA. A

Hahu cBe mecre kopene 6poja i — v/3.

57 2km .. (5t 2km
Zk:w(cos(?)(j+6)+ZSIH<36+6)),k€{0’1’2737475}

3aganmu 3a Bexk0y

. (2004) Hahu peanun meo xommyiekcror 6poja (1 4 4)%4. 4096
. (2006) Axo je i mMarnHapHa jeUHWIA, a T W i PEAJHH OpOjeBH 3a, Koje
( ] ] y ] ]
Baxku (2+ 3i)r + (3 +2i)y = 1, nalim x — y. -1
1—=2 __ 9
. (2007) Uspauynaru BpesHOCT u3pasa ’ 1| 3a z = 2i. 1
(2008) Halin peasar 6poj a 3a Koju maskm L4208 — 1 4 33, 3

. (2010) Axo cy = n y peannu G6pojeBn, Takeu 1a je (24 14)(x +iy) = 5 — 5i,

nu3padyHaTu 30up T + y. -2
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I'JIABA 1. KOMIIJIEKCHU BPOJEBU

2011 o\ 2011

(2011) M3pauynarn (H;J) + (#) . 1

(2012) Uzpauynaru speanoct uspasza (1 + 4)2012 + (1 — 4)2012, —21007

(2014) U3padyHaTy peaanu 1e0 KOMILIEKCHOT Gpoja m 1’1%/5
2

(2016) PemuTu jennaguny (%Zi) =4, TJe je & peajiHa HelO3HATA.

$1:—1—\/§7x2:\/§—1

Uspauynaru |z| (Momys kKommiekcHor 6poja z), ako je z = @20+

3—
|z| = 1.
Uspauymatn (1 +iv/3)° + (/3 —i)°. 29(—1+1)
-\ 16
3 1+
n : 224
3pavdyHaTN <1 n + 9 )

1—
1+iv/3. 29 (1 —iv/3)

Axo je 21 = (=1 —iV3)/2 m 25 = (—1 4 iV/3) /2, w3pauynarn 27 + 25.

v 147 6+ 1—4\° )
IIPOCTUTHU MU3Pa3 . -
P P AT 1+i

20
Hahu Bpeanocr komiuiekche dbyukuuje f(z) = < ) y Ta4KH 2 =

6cos § + 6isin &
2m

20082?7T +2isin?

—3t.

Cpenuru uzpa3

Kowmmiekcan 6poj z uma cBojcrso na je Re(z) werupu nyra ehin ox Im(z).

Komuko je myta Re(2?) sehn ox Im(22)? 1,875 myra.
Axo je xKommiekcan 6poj z = x + iy (r,y € R, i? = —1) Takap na je
|z| + 2 — 1 = 0, u3pauynarn 2z — y. 20 —y=1

Ako kommIekcan 6poj z 3a70BOJbaBA jeHaKOCT 2 + 2Z = 124 3¢, nahwu |z|.

|z2| =5
Penmnru 1o z jeqnauuny z + 22 = 6 — 1. z=2+1
Pemmury jenmaunny z° = (1 — 2)°. % <1 —itg k;) , ke{0,1,2,3,4}
Har je komnekcan 6poj z; = 2 —2i. Oapenuru KOMILIEKCAH OpOj 2 = =+ 1y
KOju 3am0Bo/baBa Re (2 - 21) = 18 u Im (;) = % z2=3+4

1 1
Axo je z + o= 1, mspauynaru a) 2°; 6) 21000 + 1000 a) —1;6) —1
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Mspauynaru 22, rue je 2 KOMIUIEKCAH 6POj KOjH 330BO/bABA j€IHATAHY

24+24+41=0. z=1.

[Ira y paBHu npejacTaB/ba CKyI mapoBa (r,y) TakBUX Ja je 2 = & + iy u

a)Re(z) +Im (z) < 1;6) |z| =2;8) |z—=1| = 1; 1) 2.2+ (1+0)z+(1—4)Z =
0;2) |z =2|+|2+2[=4D) |2+ 2[+ [z -2 =10;¢) |2+ 5| — |z = 5] =8.
a) IMonypasan "ucnox’upase y = 1 — x; 6) Kpyr ca nenrpom y (0,0)
nosnynpeunuka 2; 8) Kpyr ca uenrpowm y (1,0) noaynpeunuka 1; r) Kpyr ca

nenrpoM y (—1, —1) momynpeunuka v/2; 1) z = 0; §j) Esnunca r + yo_ 1;

) ) 25 21
< Y
Xunepboma — — & =
e) unepbona = — 5
Pe CHCTEM jeJHauUHA: a) 212 b |z=4 1
IIINTU CUCTEM Ha4dMHAa: = — = 1;
1A =8| 3 |z—8|

6) |z+ 1 =244 =]z—1il
a) 21 =648, 20 =6+17Ti; 6) 2= —3 + i

1+ x 4
Permmutu jegnaunmy (1 - ) =1. 21 = 0,223 = £1.
— iz

Kosmko nma nesux 6pojesa n 3a koje je (n + i)* meo 6poj?
ne€ {0,—1,1}.

Penmrut jemaunny iz2 — 4z +i = 0.

z10=(-2+5)i

SamucaTi KOMIIEKCaH O6poj z = —1 + ¢ y TPUTOHOMETPHJCKOM OOJINKY .
37 3T
z =2 ( cos — + isin —
4 4
2, .3 10 T 14i
Hahwu Bpemmoct 36mpa 1 + 24+ 2+ 2°+ ...+ 2 aKo je z = 5. ;-5
Wspauayraru 1 + 2 + 5 + ¢4 4+ ... 4+ 2000, 0.

Hahu cBe gerBpTe KOopeme 6poja z = —1 + 1.

Kowmiuiekcan 6poj 1+ cosa +isina, o € (—m, ) 3a4caru y TPUIOHOME-
a a «
TPHjCKOM ODJIHUKY. z = 2cos 3 (cos 3 + i sin 5) .
Kowmmiekcan 6poj z # 0 3amucaH je y TPUTOHOMETPHUjCKOM OOJIUKY, z =
r(cosp + isin ). 3anucaTu y TpPUrOHOMETPUjCKOM 00JIUKY O6pOj —.
z

L= (r(cosip +ising)) ™ = (ref#) ! = Le=% = L(cos(—g) + isin(— ).
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36. Bpoj z = \/2 +V2+ i\/2 — /2 Hanmcaryu y TPUrOHOMETPHJCKOM OGJIHKY.
z=2 (COS% —l—isinz) .

8
z:f + zg = 2.
37. Nspauynaru 36upose C,, = 1 + cosp + cos2p + ...... + cosnp u S, =
sin p + sin2¢p + ... 4+ sinne.
sin 2L n sinly | pn .
C, = ﬁcosggo u S, = ﬁsm§ap. Axoje o = 2km, k € Z,

ouga je Cp +iS, =n+1l,najeC,=n+1u S, =0.
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1.4 Tect

. 1 .
1. Peasran 1e0 KOMILTEKCHOT Opoja s ¢

A) LS By Lo B)—2-+5 T) 155 1) 155 ) e snaw

2. Bpemnocr uspasza (1 +7)2018 — (/3 —4)1009 je:
A) E) ne 3nam

1+iz\? .
=1
1—ix ’

rIe je x peanHa HEMO3HATA. DpOoj pelema OBe jeIHaduHe y WHTEPBALY

3. Hara je jenHauuHa

(0,1/2) je:

A)O B)1 B) 2 I 4 ) 6eckonavHO E) ne 3nam
4. Heka je z xoMmIiekcan Opoj 3a KOjU BayKH z—‘ﬁ = —|z|. Taga je 2z — Z

jeaHaKo:

A)—1-3i B) 6—i B) 2 — 3i r)1—i

) uuje jennosuauno oapelhen E) ne 3nam



